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Главной целью воспитательной работы МБОУ СОШ №6 пос. Комсомолец в 2022-2023 учебном году являлось  создание условий для становления устойчивой, физически и духовно здоровой, творческой личности со сформированными ключевыми компетентностями, готовой войти в информационное сообщество, способной к самоопределению в обществе.
ЗАДАЧИ: 
1.Создание условий для поддержки общения, взаимодействия и дальнейшего развития одаренных в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности детей.
2.Усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение родителей к организации учебно-воспитательного процесса.
3.Создание условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся.
4.Создание условий для самореализации личности каждого ученика.
5.Формирование у обучающихся гражданско-патриотического сознания, духовно- нравственных ценностей гражданина России.
6.Формирование нравственной и правовой культуры.
7.Повышение эффективности работы по созданию условий для внеурочной деятельности учащихся, развития дополнительного образования, ориентированные на формирование успешности ребенка, развитие его индивидуальных способностей.
8.Развитие системы социальной, психолого-педагогической поддержки участников образовательного процесса.
9. Совершенствование работы со школьным самоуправлением как средством повышения социальной активности учащихся. 
10. Развивать внеурочную деятельность учащихся, направленную на формирование нравственной культуры, их гражданской позиции, расширение кругозора, интеллектуальное развитие, на улучшение усвоения учебного материала.
11. Обеспечить единство урочной и внеурочной деятельности учителя через сеть кружков, элективных и учебных курсов, индивидуальных занятий и дополнительного образования.
В начале августа актуализирована и утверждена Программа воспитания, которая представляет собой открытый для всех субъектов образовательной деятельности документ, дающий представление о направлениях и содержании воспитательной работы МБОУ СОШ №6 пос. Комсомолец.
В центре рабочей программы воспитания находится личностное развитие обучающихся, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития Ставропольского края, России и мира. Таким образом, одним из результатов реализации программы является приобщение обучающихся к традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в обществе.
 Вся воспитательная работа за 2022-2023 учебный год проводилась согласно инвариантным и вариативным модулям: 
– «Ключевые общешкольные дела», 
– «Школьный урок»,
– «Курсы внеурочной деятельности»,
– «Самоуправление»,
– «Профориентация»,
– «Работа с родителями».
– «Классное руководство»,
– «Школьные Медиа»,
–  «Экскурсии и походы»,
– «Детские общественные объединения»,
– «Волонтерская деятельность».

МОДУЛЬ «КЛЮЧЕВЫЕ ОБЩЕШКОЛЬНЫЕ ДЕЛА»
Праздничное украшение кабинетов к 1 сентября,  проведение общешкольной линейки, далее поведение Всероссийского открытого урока «ОБЖ» с приглашением  сотрудников МЧС и отдела безопасности. Организован День солидарности в борьбе с терроризмом» с демонстрацией презентаций и видеофильмов «Мы помним...» во всех классах и общешкольной линейки. Все классы активно приняли участие в акции «Дети Беслана»,  в экологических акциях «Зеленая Россия», «Сохраним природу Ставрополья», «Покормите птиц зимой!», «Сад победы», «Посади дерево» и др. В течение акций были проведены следующие добровольческие мероприятия под девизом «Добро нести – Добру учиться!»:
1. Посадка деревьев и субботники по благоустройству пришкольной территории;
2. Спортивная  акция по пропаганде ЗОЖ «Здоровым быть модно!»;
3. Акция «Молодежь против наркотиков!»;
4. «Мы вас любим, мы вами гордимся!», патронаж ветеранов и раздача подарков.
Прошли мероприятия, посвященные Дню учителя, Дню народного единства 4 ноября. Мероприятия по антитеррористической и пожарной безопасности, по профилактике дорожно-транспортного травматизма школьников в  рамках акции «Внимание, дети!» (в сентябре и в мае), Последний звонок и Выпускной бал.
	В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма инспекторами ГИБДД ОМВД Пархоменко В. А. и Стрижковым А. В. в течение учебного года были проведены беседы с учащимися и их родителями, занятия по правилам дорожной безопасности и безопасному поведению на дороге, осуществлял свою деятельность отряд ЮИД «Перекресток».
	Для занятий с детьми с целью закрепления навыков безопасного поведения на дороге, был использован школьный автогородок, где наглядно педагоги и сотрудники демонстрировали ребятам, как и где переходить проезжую часть дороги, а главное безопасно. Для закрепления знаний занятия проходили в игровой форме.
	Во время занятия детям рассказали о возможных опасных ситуациях, которые могут возникать на дороге, и как их можно избежать при переходе проезжей части, напомнили о правильном применении световозвращающих элементов в тёмное время суток, езде на велосипедах и роликах.
	Особое внимание было уделено необходимости применения световозвращающих элементов,  правильному использованию ремней безопасности и детских удерживающих устройств.
	Надеемся, что такая комплексная работа поможет более эффективно прививать нашим детям культуру поведения на дорогах, что в свою очередь минимизирует уровень детского дорожно-транспортного травматизма.
	 Проводились тренировочные эвакуации сотрудников и учащихся в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. 
	В сентябре-октябре проводился месячник Безопасности. В ходе месячника были проведены разные по форме мероприятия, в которых приняли участие все учащиеся школы, педагоги и родители. ´На уроках ОБЖ учащиеся 5-11 классов получили необходимую теоретическую информацию о возможных угрозах и правилах безопасного поведения, а так же были проведены практические занятия по оказанию первой медицинской помощи.
	В декабре прошли мероприятия, посвященные Международному Дню борьбы с коррупцией (классные часы, уроки мужества, конкурсы стенгазет и проектных работ, акции). Учащийся 7 а класса стал победителем муниципального и призером краевого конкурса «Молодежь против коррупции».
	Проводились  мероприятия, посвященные Дню Конституции РФ (классные часы, уроки мужества, конкурсы стенгазет и проектных работ, акции), ко Дню прав человека: единый урок «Права человека». 
Приняли участие в акциях «Блокадный хлеб» и «Неделя памяти жертв Холокоста». Ребята напечатали талоны и листовки, оформили тематический стенд, выпустили стенгазеты, подготовили творческие и проектные работы. 
Организованная акция дала возможность учащимся  увидеть, подержать в руках и, главное, вспомнить, что для жителей блокадного Ленинграда этот кусочек, 125 грамм, был единственной надеждой на спасение. 
В рамках военно-патриотического месячника  были проведены конкурс инсценированной песни, конкурсы рисунков и стенгазет.
Участие в акциях:
· Возложение живых цветов к памятникам погибших воинов, воинским обелискам, мемориальным комплексам
· «Поздравление ветеранов» 
· Онлайн акция #МойЗащитникОтечества 
· Показ патриотических фильмов
· «История моей семьи в ВОВ(фотоальбомы, буклеты) 
· Книжно-иллюстративные выставки в школьной библиотеке
· Библиотечные уроки
· Лекции по духовнно-нравственному воспитанию «Любовь к Родине. 
23 февраля отмечается всенародный  День защитников Отечества. Накануне этого события, в МБОУ СОШ № 6 пос. Комсомолец  прошли мероприятия, посвящённые этому празднику. В школе организована  выставка, посвящённая 34-летия вывода войск с Афганистана и  Дня защитника отечества. В музее боевой Славы проведены экскурсии, на которых можно было не только прослушать лекцию, но и «пообщаться» с её экспонатам: примерить головные уборы или китель, подержать в руках боевые награды.  
 	В феврале прошел конкурс рисунков и стихов на военную тематику, посвященный Дню защитника Отечества.
В рамках Месячника оборонно – массовой, военно-патриотической и спортивной работы с целью пропаганды спортивного образа жизни и гражданско-патриотического воспитания школьников организована встреча учащихся с инспектором ОДН Гогиным А. В. В ходе встречи были затронуты вопросы об опасности в сети  интернет,  о формировании духовности, нравственности, патриотизма в молодежной среде, а также о здоровом образе жизни.
В день  памяти и скорби обо всех погибших воинах-интернационалистах, исполнявших интернациональный долг за пределами границ своей Родины, в музее боевой Славы был проведен Урок Мужества.  В завершение мероприятия участники почтили память погибших минутой молчания.
В соответствии с планом воспитательной работы школы и с целью развития творческих способностей обучающихся, с 3-8 марта 2022 года в школе проведены праздничные мероприятия, посвященные празднику весны, 8 Марта. 
В апреле прошел месячник ЗОЖ. Основной целью было формирования навыков здорового образа жизни, пропаганды ответственного отношения к своему здоровью, осуществления профилактических мероприятий, направленных на формирование негативного отношения к асоциальному поведению. В период проведения месячника в школе проведен цикл мероприятий разнопланового характера:
· лекции по духовно-нравственному воспитанию с учащимся 5-9-х классов на тему «Профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма»;
· профилактические беседы с учащимися 5-9-х классов инспектором ПДН по Кировскому  району Гогиным А.В.;
· классные часы;
· конкурс плакатов и рисунков;
· спортивные мероприятия;
· родительские собрания;
· акция «Сообщи, где торгуют смертью».
	В рамках Недели  детской и юношеской книги библиотекарем Сланец О. М. организована выставка книг.
В целях приведения в порядок  и улучшения санитарного состояния и поддержания чистоты внутришкольной территории школы и близлежащих улиц  проведены мероприятия  по благоустройству и санитарной очистке.
В рамках месячника организованы и проведены мероприятия по санитарной очистке и благоустройству территории школы, а также прилегающих улиц. 
Весной в нашей школе прошли общешкольные субботники, в которых приняли участие 4-11 классы, включая классных руководителей и всего персонала школы.
	Для проведения субботника был составлен план мероприятий генеральной уборки территории, а за каждым классом закреплен участок с указанием ответственных учителей. Взяв самое необходимое, ученики вместе с учителями дружно вышли на борьбу с беспорядком.
	Все с радостью приводили в порядок школьную территорию: собирали мусор, выщипывали траву, приводили в порядок клумбы, подметали свои участки .
	За пару часов школьная территория и прилегающее к ней футбольное поле преобразились, посвежели.
	Субботники учат детей элементарным трудовым навыкам, дисциплинируют их, положительным образом влияют на детей, заставляют задуматься о необходимости соблюдения порядка.
	Субботник-это не только мероприятия по очистке территории, это еще и прекрасная возможность сплотить дружный коллектив еще больше.
В апреле  администрация школы совместно с педагогическим коллективом, учащимися  и родительской общественностью подключилась к общегородскому субботнику в рамках месячника по санитарной очистке и благоустройству. 
Погожие деньки позволили выполнить все запланированные работы:
· убраны от заросшей травы и мусора обширные участки, как на пришкольной территории, так и за забором школы;
· произведена побелка и покраска забора;
· рыхление земли закрепленных участках и посадка саженцев.
Надо отметить трудолюбие и истинную заинтересованность всего коллектива в качестве уборки, позволившей преобразить перед майскими праздниками наш второй дом.
МОДУЛЬ «КЛАССНОЕ РУКОВОДСТВО»
	Составлены планы ВР во всех классах за 2022-2023  учебный год, оформлены социальные паспорта класса, на основании которых составлен социальный паспорт школы. Утвержден список учащихся для занятий в кружках, секциях. Поданы заявки почти на все классы в Навигаторе.
Подготовлены и проведены классные часы по темам:
· Всероссийский открытый урок «ОБЖ»
· «День солидарности в борьбе с терроризмом»
·  «Дни белых  журавлей»
· «Международный день распространения грамотности»
·  «День памяти жертв фашизма»
· Проведение инструктажа с учащимися по профилактике коронавирусной инфекции COVID -19
· Неделя пожарной антитеррористической безопасности
· Неделя дорожной безопасности
· Спортивные мероприятия в рамках месячника физкультуры
· Проведение субботников
· Уроки безопасности
· Участие в проекте «Билет в будущее»
· День учителя
·  «Золотая осень»
· «День единства народов России»
· Мероприятия по экологическому воспитанию, по профилактике ПДД, по профилактике противодействия идеологии терроризма среди несовершеннолетних, по профилактике правонарушений несовершеннолетними
· «День правовой помощи детям»
· «День Неизвестного солдата»
· «День Героев Отечества»
· «День Конституции»
· Акция «Добрая суббота»
· Акция «Блокадный хлеб»
· Акция «Неделя памяти»
· День птиц
· День Земли
· День космонавтики
· «Вахта памяти»
· Акции по военно-патриотическому воспитанию в рамках Плана мероприятий, посвященных 78-й годовщине Победы посвященные 
· Акции, посвященные РДДМ.
Классными руководителями проводилась работа с учителями-предметниками по вопросу успеваемости учащихся, родителям неуспевающих и слабоуспевающих учащихся высланы уведомления по успеваемости детей, с выпиской оценок. Проводилась индивидуальная работа по повышению успеваемости учащихся. В начале октября провели акцию «Забота» (оказание помощи своим бабушкам и дедушкам). Перед каникулами проведен инструктаж с учащимися по ПБ, ПДД. Сданы отчёты по внеурочной занятости учащихся.
МОДУЛЬ «САМОУПРАВЛЕНИЕ»
	Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации.
В школе активно действовала ШДР «Юность», президентом которого является ученик 11 класса  Пахомов Денис.  ШДР - это орган самоуправления учеников в школе. Он  разделен на министерства:  образования, патриотического воспитания и милосердия, физической культуре, спорту и здоровому образу жизни, культуры, труда и экологии,  печати.
У каждого министерства определены четкие обязанности по своему направлению. Каждый министр собирал свою команду помощников. В ученическое самоуправление входят учащиеся старшего звена 8 – 11 классов. Функции этого органа разнообразны: 
· планирование общешкольных мероприятий;
· помощь зам. директора по ВР и педагогу-организатору в реализации школьных мероприятий;
· осуществление  контроля  за их проведением;
· дежурство по школе; 
· волонтерство.
	В сентябре  во всех классах прошли выборы активов, распределены обязанности. В школе создан Ученический совет, в состав которого вошли командиры 5-11-х классов. Ученическим советом проведена следующая работа:
1. Учебная комиссия: проводились рейды по проверке учебников, тетрадей, дневников.
2. Санитарная комиссия: проводились рейды по проверке внешнего вида учащихся.
3.  Редколлегия: Оформлялись классные уголки.
4. Трудовая комиссия: проводились рейды по сохранности мебели.
5. Культмассовая комиссия: принимали участие в подготовке всех основных мероприятий, согласно Плану: Дня учителя, Дня пожилых людей, Дня папы (подготовлен и смонтирован видеоролик с поздравлениями для отцов и дедушек учащихся), акций волонтеров. Проведена операция «Уголок» (проверка классных уголков), новогодние мероприятия. 
6. В этом учебном году было проведено два дня Самоуправления (День учителя и День 8 марта). Старшеклассники провели уроки на высоком уровне.
Экскурсии, экспедиции, походы
	В рамках реализации межведомственного культурно-образовательного проекта «Культура для школьников»  организованы экскурсии в ДК пос. Комсомолец, организованы совместные мероприятия с Комсомольской сельской библиотекой.
В течение года учащиеся приняли участие в экскурсиях, организованных классными руководителями совместно с родителями школьников.
	Посещение театров в рамках Пушкинской карты  учащимися 8-11-х классов.  Организованы экскурсии в парк «Кура» г. Новопавловск, храм Сергия Радонежского, где батюшка поделился полезными советами и рассказал о важности изучения как светских, так и религиозных наук. Внутри святыни им рассказали историю её возведения, секреты архитектуры. 
МОДУЛЬ «ШКОЛЬНЫЙ УРОК»
	Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее: 
- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, с пособствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их поз навательной деятельности; 
- побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведени я, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками (школьниками), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;  
-привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой ин формацией – инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;  
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, про явления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе; 
- применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дискуссий, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, которые учат школьников командной работе и взаимодействию с другими детьми;   
- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока;    
- организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их не успевающими одноклассниками, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи; 
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.	
	1 сентября проведен Урок Знаний, Всероссийский урок МЧС, Всероссийский урок, приуроченный ко ДНЮ гражданской обороны РФ, с проведением тренировок по защите детей от ЧС,  музейный урок  - Урок памяти (День памяти политических репрессий). Учащиеся приняли активное участие  в Олимпиадах  по экологии, по литературе, «Безопасные дороги»  на сайте Учи.ру, активно приняли участие в проведении Урока Цифры, Урока добра, профориентационных уроков в 5-11-х классов, уроки Трезвости, экологические уроки, единые уроки согласно Календарю мероприятий программы воспитания на 2022-2023 учебный год.
7 апреля прошел в школе День здоровья. В целях повышения уровня военно-патриотического и физического воспитания  подрастающего поколения, совершенствования у учащихся знаний, умений и навыков, необходимых будущему защитнику Отечества, в соответствии с Планом мероприятий по реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта на базе нашей школы  прошла районная военно - патриотическая игра «Zа Наших». В соревнованиях  приняли участие 5 школьных команд в возрасте от 11 до 13 лет.
Во всех классах проведены классные часы, беседы по соблюдению правил безопасности на воде и оказанию первой помощи пострадавшим. При проведении мероприятий использовали памятки «Осторожно – вода!», «Первая помощь пострадавшему на воде», «Безопасность на воде», «Памятка населению  по правилам поведения на воде».
 Краевой лабораторией по безопасности дорожного движения 02 июня проведены практические занятия с детьми пришкольного оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей «Солнышко» по профилактике ДДТТ. 
В целях духовно-нравственного развития и воспитания учащихся, воспитания российской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к Отечеству, уважения к государственным праздникам России   согласно плану мероприятий, посвященного 9-й годовщине воссоединения Крыма с Россией в рамках фестиваля  «Крымская весна» в школе прошли мероприятия, посвященные памятной дате: классные часы, открытые уроки, конкурс рисунков «Мы вместе», литературные чтения, конкурс чтецов «Крым и Россия в сердце моем»!, просмотры видеоматериалов, интерактивные экскурсии «Интересные и необычные места Крыма». Классные руководители начальных классов провели увлекательную «экскурсию» по полуострову: ребята с интересом слушали о самых известных городах, о природе и животном мире, о крымских пещерах, о тайнах морских глубин. Также в классах организовали тематические выставки рисунков. В 5-11-х классах обучающиеся говорили об истории Крыма, о его многолетней борьбе с разными завоевателями, участии крымчан в Великой Отечественной войне, обороне Севастополя, важности полуострова для России.
	22 апреля во всем мире традиционно отмечается День Земли. К этому празднику в нашей школе прошли открытые уроки и классные часы. Классные руководители  рассказали ребятам об истории Международного дня Земли, о его многолетних традициях. Также ученики узнали про Колокол мира, который звонит по всей планете 22 апреля. Ребята узнали о богатстве ресурсов, которыми обладает планета, о бережном отношении к природе, сохранении животных и растений, познакомились с экологическими проблемами в мире и у нас. 
	В рамках месячника «Дни экологии» 25 апреля прошли классные часы в 1-4-х классах, посвященные  Дню Эколят. Эколята - это настоящие друзья природы, которые хотят сделать мир чище, которые мечтают спасти окружающую среду от загрязнений! Эколята - защитники природы. Цель проведения Дня Эколят – развитие экологического образования, экологической культуры и просвещения учащихся, сохранение природы, её растительного и животного мира.
	6 мая в целях воспитания правовой культуры обучающихся и гражданско-патриотических качеств личности сотрудником ОМВД России КГО СК Гогиным В. А. проведен Правовой час со старшеклассниками.
19 мая в школе проведен Единый урок «Роль и место Пионерии в истории страны».
В целях привлечения внимания учащихся к проблемам окружающей среды, воспитания бережного и внимательного отношения к природе, формирования экологической культуры и экологического стиля мышления,  23-25 апреля  для учащихся 1-11-х классов проведены экологические уроки «Разделяй с нами», посвященные раздельному сбору мусора и переработке отходов.
	Учащиеся  1-4-х классов  закрепили полученные знания в игровом задании, где необходимо было сортировать мусор и рассказать о сроках разложения данного вида отхода. Классные руководители рассказали ребятам о том, как разделять мусор и продемонстрировали это на практике, объяснили детям значимость раздельного сбора мусора.   Ребята научились практическим навыкам сортировать мусор  и выразили желание продемонстрировать полученные знания  вовремя субботников и акций  по благоустройству территории школы.
	В 5-9-х классах урок сопровождался презентацией, как можно использовать мусор, перерабатывая его и какие новые материалы можно из него получить, так как переработка отходов является  выгодным с точки зрения экономики делом. 
	Учащиеся  пришли к выводу, что  мусор, от которого мы хотим избавиться, и который вредит планете, можно сделать не врагом, а союзником! Нужно просто правильно с ним обращаться – сортировать и перерабатывать, то есть превращать ненужные вещи в новые и полезные. Во дворе школы установлены контейнера для раздельного сбора мусора.
МОДУЛЬ «ПРОФОРИЕНТАЦИЯ»
Совместная деятельность классных руководителей и обучающихся 
по направлению «профориентация» включала в себя профессиональное просвещение обучающихся; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб обучающихся. Задача совместной деятельности педагогического работника и обучающегося – подготовить обучающегося к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность обучающегося к выбору, классный руководитель актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд 
в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, 
но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности.
Учащиеся из 6-9-х классов нашей школы посетили профессиональные пробы в рамках профориентационного проекта «Билет в будущее».
	В рамках проекта в 6-9-х классах проведены профориентационные уроки. 
  В целях обеспечения занятости обучающихся во внеурочное время  в школе организованы и функционируют   кружки дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности «Гимнастика», «Бокс», «Волейбол», «Легкая атлетика», «Баскетбол» и художественной направленности «Художественное чтение», «Литературная гостиная», «Прикладное искусство», танцевальный кружок, «В мире театра», «ИЗО студия Радуга», также во всех параллелях ведутся занятия по внеурочной деятельности. Так же на базе школы осуществляет свою деятельность центр «Точка роста».
В рамках модуля проводились встречи с представителями СУЗов с учащимися 9-х классов. В целях оказания  профориентационной поддержки учащимся 9 классов в апреле состоялась встреча с представителями «Новопавловского многопрофильного техникума». Представитель рассказала будущим абитуриентам подробно об условиях поступления в техникуми обучении в нем, о возможности карьерного роста и личного успеха в жизни будущих специалистов. Она сообщила ребятам,  какими мультимедийными лабораториями, учебными помещениями, оснащенными и современным оборудованием и обеспечивающим учебно-производственную практику для подготовки специалистов, компьютерными классами с выходом в Интернет; базовой и электронной библиотекой, спортивно-досуговым комплексом,  располагает техникум. В завершении встречи участники мероприятия задали представителям колледжа ряд вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы. Полную информацию об условиях поступления и обучения можно узнать с буклетов, которые раздали учащимися.
Подготовка учащихся к самостоятельному, осознанному выбору профессии является обязательной частью гармоничного развития каждой личности и неотрывно связана с учебно-воспитательным процессом, а следовательно профориентационная работа в школах является одним из важнейших компонентов в развитии школьников.
В целях оказания  профориентационной поддержки школьникам во время выбора профессии, знакомства с информацией о текущих и будущих потребностях на рынке труда, условиями и труда и возможной заработной платы, получения, изучения и использования информации о возможностях, склонностях, интересах школьников с целью помощи им в самостоятельном выборе профессии с учащимися в течении года проводила беседы социальный педагог Кушаева Е. В.
Она рассказывала старшеклассникам об устаревающих интеллектуальных профессиях на горизонте 2023-2030 годов и порекомендовал выбирать ВУЗ грамотно: «Не нужно идти на поводу у моды. Необходимо выбирать ту профессию, которая наиболее актуальна в определенной местности».
МОДУЛЬ «ЭКСКУРСИИ, ПОХОДЫ»
Экскурсии, походы помогают обучающемуся расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. На экскурсиях, в экспедициях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у обучающихся самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков самообслуживающего труда, преодоления 
их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества. Эти воспитательные возможности реализовывались в рамках следующих видов и форм деятельности:
· регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного 
дня, организуемые в классах их классными руководителями и родителями обучающихся (проводятся как интерактивные занятия с распределением среди обучающихся ролей и соответствующих им заданий;
· литературные, исторические, биологические экскурсии, организуемые педагогическими работниками и родителями обучающихся в другие города или села для углубленного изучения биографий проживавших здесь российских поэтов и писателей, произошедших здесь исторических событий, имеющихся здесь природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны;
· экскурсии в Комсомольскую сельскую библиотеку в рамках проекта «Культура для школьников»;
· экскурсии в рамках кружковой деятельности «Юный лесовод» в ГКУ «Георгиевское лесничество», по изучении флоры и фауны своей местности в рамках кружка «Юный эколог».

МОДУЛЬ «ВОЛОНТЕРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ».
В рамках акции «Милосердие» активисты ШДР «Юность» нашей  школы, и волонтерского отряда «Надежда» под руководством педагога-организатора Поповой М. А. и классных руководителей посещали вдов участников ВОв, ветеранов педагогического труда с целью оказания посильной помощи.
В школе проводился сбор канцелярских товаров для детей-сирот, детей-инвалидов, детей из малообеспеченных семей и беженцам из Украины. В сборе приняли участие все классы без исключения. А классы начальной школы были особенно активны. Некоторые ребята даже готовили целые подарки от себя лично.
В нашей школе в преддверии 78-годовщины Победы  уже традиционной стала благотворительная акция «Ветеран живет рядом», в ходе которой волонтеры посещают на дому вдов участников и ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла.
 Основная цель акции «Ветераны живут рядом» заключается в привлечении внимания детей и подростков к проблеме сохранения памяти о людях и событиях Великой Отечественной войны, развитии интереса к историческому прошлому нашей страны, воспитании чувства патриотизма и гражданственности.
Эта ежегодная акция - лишь малая дань нашей благодарности и признательности за вклад, который они внесли в Великую Победу, за труд в военные и послевоенные годы.
Мы будем вечно дорожить, помнить и гордиться их подвигом!
МОДУЛЬ «РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ»
Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Классные руководители ведут работу по укреплению связи с родителями обучающихся. В основу работы положены принципы: сотрудничество родителей и педколлектива школы; ответственность родителей и коллектива школы за результаты воспитания детей; взаимного доверия. Свою работу активно ведет Совет родителей и Совет отцов. Наиболее активны родители обучающихся начальной школы.
В первой четверти проведено два дистанционных общешкольных родительских лектория («Профилактика дорожно-транспортного травматизма школьников» от 28 августа и «Роль семьи в профилактике и предупреждении правонарушений» от 20 октября). Основная  цель родительских собраний -  информирование родителей о  видах профилактических мероприятий, которые  могут способствовать  предотвращению правонарушений в подростковой среде.
Проведены беседы с родителями по профилактике ДТП и на классных родительских собраниях. Оказана помощь учащимся в изготовлении картсхем-маршрута «Дом-школа-дом».  Проводилось педагогическое просвещение родителей по вопросам воспитания детей. В течение четверти проводились по мере необходимости индивидуальные консультации для родителей по вопросу успеваемости учащихся. Поддерживалась связь с учителями-предметниками. 
Родители учащихся ознакомлены с информацией по оздоровлению детей, мошенничеству через соцсети, об «Участии в переписи населения на портале Госуслуги», об участии в голосовании «Комфортная городская среда».
В течение  учебного года проводились общешкольные и классные родительские собрания. Основная  цель родительского собрания -  информирование родителей о  видах профилактических мероприятий, которые  могут способствовать  предотвращению правонарушений в подростковой среде.  Работа школы по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних ведется в соответствии  с законом РФ «Об образовании», Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
Встреча родителей с представителями вышеуказанных ведомств, а также с  Администрацией школы, курирующих вопросы безопасности и жизнедеятельности детей, способствовала расширению кругозора по данной проблеме.
На родительских собраниях затрагиваются вопросы об экстремизме, наркомании в подростковой среде, об ответственности родителей за воспитание детей, об опасности в сети  интернет, о мерах по профилактике правонарушений среди  подростков, об административной и уголовной ответственности,  о формировании духовности, нравственности, патриотизма в современной семье.
В сентябре 2022 года проведено общешкольное родительское собрание на тему: «Союз семьи и школы в делах и достижениях»
на котором рассматривались вопросы об итогах работы учреждения в 2021/2022  учебном году и задачах на новый учебный год, о соблюдении учащимися правил внутреннего распорядка, требований безопасности во время образовательного процесса, об ответственности родителей за воспитание детей и за создание для них безопасных условий, об административная ответственность за участие в несанкционированном массовом мероприятии.
В декабре проведено общешкольное родительское собрание на тему: «Особенности задач семьи и школы в воспитании и социализации ребёнка» на котором рассматривались вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, формирование положительной самооценки школьника – важная составляющая семейного воспитания, атмосфера жизни семьи как фактор  физического и психического здоровья ребёнка, о роли семьи  в выборе профессии.
В марте проведено общешкольное родительское собрание на тему: «Роль семьи в формировании навыков безопасного поведения ребенка» на котором рассматривались вопросы об ответственности обучающихся за свои действия и поступки. «Если бы я знал…», о роли семьи в профилактике алкогольной, табачной и наркотической зависимости, о безопасности на каждый день (профилактика ДТП, пожарной безопасности), безопасности и здоровье детей в современной информационной среде. 
В мае проведено общешкольное родительское собрание на тему:  «Семья и школа. Итоги сотрудничества. Организация летнего отдыха и досуга детей. Безопасность обучающихся», на котором рассматривались вопросы организации оздоровления и занятости школьников в летний период, о соблюдении мер предосторожности на реках и водоемах в летний период, о профилактике противоправного поведения детей и подростков на дороге в летний период. 
В течение учебного года проведены беседы с родителями по профилактике ДТП, профилактике противодействия идеологии терроризма в молодежной среде и на классных родительских собраниях. Проводились по мере необходимости индивидуальные консультации для родителей по вопросу успеваемости учащихся. Поддерживалась связь с учителями-предметниками.
Мощное воздействие на детей, их нравственные установки оказывает широко распространяемая кино- и видеопродукция, напичканная сценами убийств, грабежей, разбоев, хулиганства, изнасилований, самоубийств и других преступных и антиобщественных проявлений.
В связи с этим необходимо направить все усилия на защиту детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию.
В целях формирования у учащихся адекватной позиции по вопросу проведения специальной миротворческой операции Вооруженными Силами России по освобождению мирных жителей Донецкой и Луганской народных республик во всех классах в мае  прошли дистанционные родительские собрания, где классные руководители акцентировали внимание на том, что против России идет информационная война, целью которой является дискредитация органов власти Российской Федерации, а также разъясняли родителям сложившуюся ситуацию, при этом основывались на достоверных фактах и документах, с целью формирования у родителей адекватной позиции по вопросу проведения специальной миротворческой операции Вооруженными Силами России по освобождению мирных жителей Донецкой и Луганской народных республик.
В мае 2023 года проведены  родительские собрания на тему «Летний отдых-2023», где классные руководители информировали родителей по следующим вопросам:
· ознакомление с реестром загородных оздоровительных организаций Ставропольского края;
· организация работы пришкольного лагеря;
· осуществления мер по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и правонарушений детей в области безопасности дорожного движения, созданию условий для безопасного нахождения детей на улицах в каникулярный период;
· обеспечения безопасности пребывания детей на спортивных площадках, во время проведения экскурсионных мероприятий, купания детей, в период проведения массовых мероприятий. 
Родителям  розданы памятки  и буклеты «Летний отдых-2023».

МОДУЛЬ «ДЕТСКИЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ»
Действующие на базе школы детские общественные объединения: волонтерский отряд «Надежда», ШДР «Юность», школьное лесничество «Кленовый лист», НОУ «Эрудит», Клуб «Малая Родина», Клуб «Спортивная гимнастика» – это добровольные, самоуправляемые, некоммерческие формирования, созданные по инициативе обучающихся и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественных объединений. Воспитание в детских общественных объединениях осуществлялось через: 
· утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.), дающих обучающемуся возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
· организацию волонтерства (волонтерского отряда «Надежда»), дающей обучающимся возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. Такими делами являлись: посильная помощь, оказываемая обучающимися пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т.п.); 
· участие обучающихся в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и другие;
· участие членов волонтерского отряда «Надежда» в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. 
В соответствии с планом воспитательной работы школы и с целью развития творческих способностей обучающихся приняли участие в добровольческих мероприятиях под девизом «Добро нести – Добру учиться!»: 
- посадка деревьев и субботники по благоустройству пришкольной территории;
- спортивная  акция по пропаганде ЗОЖ «Здоровым быть модно!»;
- акция «Молодежь против наркотиков!» с раздачей флаеров социальной направленности;
- «Мы вас любим, мы вами гордимся!», патронаж ветеранов и раздача подарков.
В рамках военно-патриотического месячника:
- возложение живых цветов к памятникам погибших воинов, воинским обелискам, мемориальным комплексам
- «Поздравление ветеранов»
- онлайн акция #МойЗащитникОтечества
- флешмоб «Будь готов!» 
В марте 2022 года учащиеся принимали участие в акциях:
-  «Завтрак для Любимых» (приготовить завтрак для своих любимых женщин: мам, бабушек, сестер и т.д.);
- «Вам, любимые!»;
-  «Классные встречи».
· Проведение Уроков добра.
· Проведение экологических акций: по посадке зеленых насаждений и благоустройству общественных территорий поселка (территории школы, близлежащих улиц, парков и др.); оказание птицам (изготовление скворечниковкормушек и др.).
· Проведение акции «Я помню! Я горжусь!» (посещение ветеранов Великой Отечественной Войны и ветеранов труда).
· Классные встречи с участниками военных событий и локальных воин с рассказами об их участии
В целях воспитания законопослушных участников дорожного движения, профилактики детской  безнадзорности и беспризорности, формирования  у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни  команда ЮИД «Перекресток» принимали участие в конкурсе ЮИД «Безопасное колесо» и в районном конкурсе «Законы дорог уважай!»
В ходе мероприятия, представители ГИБДД в игровой форме разъяснили ученикам необходимость соблюдения Правил дорожного движения. В свою очередь юные инспекторы движения вместе с аниматорами продемонстрировали красочное представление, наполненное играми, загадками, которое помогло доступно рассказать всем присутствующим об основных правилах для пешеходов и пассажиров.
Министр Образования УСУ нашей школы Кузин Александр стал победителем в районном конкурсе «Лидер».
Президент ШДР «Юность» Пахомов Денис 25 января 2023 года принял участие в I Съезде лидеров ученического самоуправления и молодежи КГО «Мы в движении». В рамках месячника по БДД в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма инспектором ГИБДД Пархоменко В. А. проведен на базе  нашей школе мастер-класс «Правила дорожные знать каждому положено» с учащимися 1-4 классов. Ребята показали свои знания  о правилах безопасности при передвижениях на улице, а также умение ориентироваться  на схемах  индивидуального маршрута «Дом-школа-дом».
Учащиеся нашей школы приняли участие в конкурсе «ПионерияZ», организованном РДДМ.

МОДУЛЬ «ШКОЛЬНЫЕ МЕДИА»
Цель школьных медиа  – развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся. Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности: разновозрастный редакционный совет подростков, старшеклассников и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (через школьную газету) наиболее интересных моментов жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, мероприятий, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления; размещение созданных детьми рассказов, стихов, сказок, репортажей.
Для  развития коммуникативной культуры обучающихся, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации обучающихся был создан разновозрастный редакционный совет обучающихся 5-11 классов под руководством педагога - организатора Поповой М. А., целью которого является освещение через школьную газету «Школьный вестник» и социальные сети ВК наиболее интересных моментов жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления. На редакционном совете проводятся круглые столы с обсуждением значимых учебных, социальных, нравственных проблем. 
Школьная интернет-группа – разновозрастное сообщество обучающихся 8-11 классов и педагогических работников Селеменева Г. В., Хлопотовой Г. Н., поддерживающее интернет-сайт школы 
и соответствующую группу в социальных сетях ВК с целью освещения деятельности образовательной организации в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к школе, информационного продвижения ценностей школы и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой обучающимися, педагогическими работниками и родителями могли бы открыто обсуждаться значимые для школы вопросы.
МОДУЛЬ «ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДМЕТНО-ЭСТЕТИЧЕСКОЙ СРЕДЫ»
Окружающая обучающегося предметно-эстетическая среда школы, 
при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир обучающегося, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию обучающимся школы. Воспитывающее влияние на обучающегося осуществлялось через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как: 
· оформление интерьера школьных помещений (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лестничных пролетов и т.п.) и их периодическая переориентация, которая служит хорошим средством разрушения негативных установок обучающихся на учебные и внеучебные занятия;
· размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ обучающихся, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; 
· фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах 
с интересными людьми и т.п.);
· озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для обучающихся разных возрастных категорий, оздоровительно-рекреационных зон, позволяющих разделить свободное пространство школы на зоны активного и тихого отдыха; 
· благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе с обучающимся и своих классов, позволяющее обучающимся проявить свои фантазию и творческие способности, создающее повод для длительного общения классного руководителя со своими обучающимися;
· событийный дизайн – оформление пространства проведения конкретных школьных событий (праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собраний, конференций и т.п.); 
· совместная с обучающимися разработка, создание и популяризация особой школьной символики (флаг школы, гимн школы, эмблема школы, логотип, элементы школьного костюма и т.п.), используемой как в школьной повседневности, так и в торжественные моменты жизни образовательной организации – во время праздников, торжественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни школы знаковых событий;
· акцентирование внимания обучающихся посредством элементов предметно-эстетической среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях школы, ее традициях, правилах.

ВЫВОДЫ: 
Анализируя проделанную работу за 2022-2023 учебный год, можно сделать вывод о том, что поставленных целей воспитательной работы добились в полной мере.
Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что:
  1. В школе осуществлялась активная работа педагогического коллектива и  администрации по решению поставленных на учебный год задач воспитания, обучения и развития учащихся во время учебного процесса и во внеурочной деятельности. 
2. Организация и проведение воспитательных мероприятий осуществлялись, исходя из интересов, интеллектуальных и физических возможностей учащихся, что  обеспечивало реализацию личностно-ориентированного подхода при одновременном обеспечении массовости мероприятий.  
3. По возможности была обеспечена максимальная занятость учащихся во внеурочное время и  привлечение детей к творческой, художественно-эстетической, самоуправленческой деятельности с опорой на интерес и свободу выбора. 
4.Созданы необходимые условия для личностного развития, ученического самоуправления в классном и школьном сообществе, для творческого труда детей, адаптации учащихся к жизни в обществе, организации содержательного досуга. 
5. Воспитательная работа школы основывалась на принципах сохранения и укрепления здоровья обучающихся. 
Но, несмотря на спланированность воспитательной работы, не удается избежать и некоторых недостатков:  
- По-прежнему не все направления воспитательной работы получили должное развитие;  
-Недостаточный уровень развития классных ученических самоуправлений;  
-Не все классы принимают участие в школьных делах, что говорит о невысоком уровне вовлеченности в школьную жизнь;  
-Низкая активность родителей среднего и старшего звеньев в образовательном процессе.  
-Не в полной мере используются возможности органов школьного ученического самоуправления в профилактической работе. 
Поэтому, на основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать рекомендации: 
1. Продолжить работу по повышению теоретического уровня педколлектива в области воспитания детей. 
2.    Развивать ученическое самоуправление классов через учебу активов. 
3.    Продолжить работу над созданием воспитательных систем класса. 
4. Активизировать родителей среднего и старшего звеньев в образовательном процессе через разнообразие форм сотрудничества.
5.    Классным руководителям создавать условия для развития общешкольного коллектива; совершенствовать систему семенного воспитания, повышать ответственность родителей за воспитание и обучение детей.
6.   Социальному педагогу Кушаевой Е. В. продолжать работу по выявлению неблагополучных семей, постановку на внутришкольный учет семей, находящихся в социально-опасном положении.
7.  Педагогу-психологу Волоховой Т. И. оказывать помощь обучающимся в определении своих возможностей, исходя из способностей, склонностей, интересов, состояния здоровья.

ВЫВОДЫ: 
	Анализируя проделанную работу за 2022-2023 учебный год, можно сделать вывод о том, что поставленных целей воспитательной работы добились в полной мере. Проделанная работа способствовала формированию коллективов классов, интеллектуальному (участие в конкурсах разного уровня), нравственному и физическому становлению личности, созданию условий для развития индивидуальных и творческих способностей, прививали навыки культуры общения, обогащали знания ребят. Учащиеся в классах охвачены поручениями с учетом их интересов, хорошо налажено самоуправление.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

1. Нужно продолжать работу по повышению качества знаний в классах, формированию ценностных ориентаций учащихся, определенного отношения к миру и событиям в нем.
2. Продолжить участие в конкурсном и олимпиадном движении.
3. Продолжить работу по привлечению родителей в жизни класса и школы.
4. Продолжить работу по формированию у обучающихся гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина; продолжить создание условий для формирования нравственных ценностей и ведущих жизненных ориентиров.
5. Совершенствовать оздоровительную работу с обучающимися, прививать навыки здорового образа жизни, развивать коммуникативные навыки, формировать методы безконфликтного общения.
6. Педагогу – организатору координатору детского движения Поповой М. А., поддерживать творческую активность обучающихся во всех сферах деятельности, активизировать ученическое самоуправление.
7. Классным руководителям создавать условия для развития общешкольного коллектива; совершенствовать систему семенного воспитания, повышать ответственность родителей за воспитание и обучение детей.
8. Социальному педагогу Кушаевой Е. В. продолжать работу по выявлению неблагополучных семей, постановку на внутришкольный учет семей, находящихся в социально-опасном положении.
9. Педагогу-психологу Волоховой Т. И. оказывать помощь обучающимся в определении своих возможностей, исходя из способностей, склонностей, интересов, состояния здоровья.
10.  Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Левандиной Ю. В. продолжить работу по развитию РДДМ «Движение первых».
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